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Välkommen till Föräldraalliansens sjätte nyhetsbrev 2008.  
Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktuell  
information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill läsa mer 
om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till medlemmar, 
intresserade, kommuner och myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation.  
Fler nyheter finns på www.foraldraalliansen.nu  

Jag sitter här, dagen efter den stora mässan om skolverk-
samheten i Sverige -  Skolforums 2008 - sista dag och 
tänker tillbaka på alla samtal vi haft i montern. 
 
Kloka lärare, pedagoger, skolledare, tjänstemän och poli-
tiker och följaktligen ett mycket stort antal föräldrar. 
Intresset för vårt Grundskoleindex har varit stort som 
vanligt. Indexet är en redovisning med syfte att mäta, 
eller betygsätta, kommunernas kvalitetsambition med 
sitt uppdrag att utbilda våra barn.  
Tragiskt nog är den tydligaste slutsatsen av vårt Grund-
skoleindex att förutsättningarna för våra barn att nå kun-
skapsmålen i skolan skiljer sig väldigt mycket mellan 
kommunerna. Som vår projektledare för indexet, Peter 
Hallin, väljer att uttrycka det:  
- Idag beror elevens förutsättningar att nå målen i hög 
grad på var han eller hon valt att bo och vilka föräldrar 
han eller hon valt att få. 
 
Man kan uttrycka det på andra sätt. Det är t.ex. ett svåra-
re uppdrag att driva skola med den måluppfyllelse som 
lagen kräver i vissa kommuner än i andra, och det är 
precis vad som tydligt syns i Skolverkets databas ”Salsa”, 
som anger förväntningar på resultat med hänsyn tagen 
till en massa faktorer runt eleverna. 
Men borde då inte möjligheterna för de kommunerna 
justeras så att förutsättningarna jämnas ut och villkoren 
blir lika? 
 
Du tycker förmodligen att svaret på den frågan är så 
självskrivet att frågan är nästintill ”dum” och det tycker 
jag också. 
Ett sätt att komma närmare en sådan lösning vore att 
lämna tillbaka ansvaret för skola och utbildning till Sta-
ten. 
Alla besökare på Skolforum som vi hade tillfälle att fråga 
höll med oss om att det vore det bästa för våra elever, 
föräldrar och lärare. 
Och det allra bästa för Sverige! 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Kommunalt grundskoleindex 2008 
Föräldraalliansen Sveriges kommunala grundskoleindex är 
ett kvalitetsindex som utgår från ett föräldraperspektiv. Fyra 
kvalitetsområden beräknas, viktas och läggs samman till ett 
sammanlagt kvalitetsindex för grundskolan i respektive kom-
mun. 
 
Sammanfattande resultat 2008 
Årets bästa grundskolekommun är Vindeln (förra året Pajala) 
och årets sämst placerade är Knivsta (förra året Kinda). 

Den kommun som stigit mest i rankingen jämfört med 2007 
är Ydre som stigit 196 placeringar och återfinns på andra 
plats. 

Nytt för året är att vi också presenterar ett genomsnitt per 
kommun över det tre senaste åren. Den kommun som haft 
den bästa genomsnittliga placeringen är Pajala. 
Läs mer 

Vi vill tacka alla glada besökare i vår monter på  
Skolforum 2009 för trevliga pratstunder och kloka 
tankar.  
Utan att göra anspråk på någon form av statistiskt säkerstäl-
lande kan vi rapportera att alla vi fått tala med om förbundets 
inställning om en rejäl utredning kring förslaget att återföra 
skolansvaret till staten, har hållit med oss. 
 
Väl mött på Skolforum 2009. 
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Fingeravtryck för att få skolmat 
Regeringsrätten ska avgöra om svenska skolor ska ha rätt 
att tvinga elever att visa fingeravtryck för att få äta i skol-
bespisningen. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Elever får betygsätta lärare 
I vår ska elever i tio skolor i olika delar av Malmö betygs-
sätta sina lärare. Och till hösten är systemet tänkt att infö-
ras på samtliga skolor i Malmö, uppger Ilmar Reepalu (s), 
kommunstyrelsens ordförande. 
Läs mer i DN  

Mobbning börjar vid två års ålder  
Mobbning startar mycket -tidigt redan när de små -barnen 
börjar umgås med varandra. De värst drabbade riskerar att 
bli hackkycklingar och få bestående problem under hela 
skoltiden. Stöd-insatser för förskolebarn måste därför inten-
sifieras, kräver forskare. 
Läs mer i SvD 
 
Lyckad satsning mot skolbränder 
I ett år har Linköping drivit ett projekt för att förebygga 
skolbränder. Resultatet är så lyckat att satsningen nu per-
manentas och byggs ut. 
Läs mer i Dagens Samhälle 
 
"Kamerorna gör att man känner sig trygg" 
Övervakningskameror inomhus på skolorna är olagligt en-
ligt Datainspektionen och oacceptabelt enligt Sveriges elev-
råds centralorganisation. Men de elever som SvD.se pratat 
med ställer sig oförstående till kritiken. 
Läs mer i SvD 
 
"Vi kommer att överklaga" 
Datainspektionen har beslutat att förbjuda den kameraöver-
vakning som finns på samtliga de skolor de granskat. Bland 
annat Stockholms kommun, som ansvarar för två av skolor-
na, kommer att överklaga beslutet. 
Läs mer i DN 
Datainspektionen 
 
Kvinnorna betalar mest för barnen 
Barn kostar. I tid, pengar och för karriären. Yrkesarbetande 
mammor förlorar mest, särskilt med ett jobb inom offentlig 
sektor. För män är det tvärtom. – De gynnas av allt som har 
med familj att göra, säger Lena Orpana, statistiker på TCO. 
Lär mer i City 
 
8 tecken på att ditt barn kan vara mobbat 
Att ens barn ska vara mobbat är något alla föräldrar oroar 
sig över. I boken "Mobbing, håndbok till foreldre" listar pro-
fessor Roland Erling, tecknen man ska hålla koll på. 
Läs mer på alltombarn.se 
 
"Var tredje kommun trotsar barnkonventionen" 
Barnombudsmannen Lena Nyberg ger de flesta kommuner 
underkänt: 85 procent av kommunernas handikappråd har 
ingen instruktion som tar upp barn och unga. Många kom-
muner brister rejält i beslut som gäller barn och ungdomar. 
Var tredje kommun följer inte alls upp något arbete med 
FN:s barnkonvention. 
Läs mer på DN Debatt  
 
”De glömda barnen” - 385 000 har föräldrar som 
dricker mycket alkohol 
Vart femte barn lever i hushåll där en vuxen har förhöjd 
konsumtion av alkohol, så kallat ”riskbruk”. Särskilt stort är 
problemet när det gäller barn till ensamstående män. Det 
visar en ny rapport från Statens folkhälsoinstitut. 
Läs mer på FHI.se 
 
Nekades skolskjuts - bjuder Älmhultspolitikerna på 
fika 
Skolpolitikerna i Älmhult bjuds på fika hos en familj på 
landsbygden. Men de måste parkera bilen och gå den sista 
biten. 
Läs mer i Smålandsposten  
 
Rätt bedömning ger högre resultat  
För att lärares bedömningar ska bli framgångsrika krävs 
tydlighet och återkoppling. 
Läs mer i Lärarnas tidning  

M vill ha 12 barn i en dagisgrupp 
En småbarnsgrupp i förskolan ska bestå av högst tolv barn. 
Det föreslår en moderat arbetsgrupp idag. Kravet på natio-
nella riktlinjer innebär en betydande omläggning av parti-
ets politik. 
Läs mer i SvD 
 
Minskat intresse för no skapar oro  
Allt färre vill bli lärare i naturvetenskap och matematik. 
Och allt färre vill bli ingenjörer eller tekniker. Vad kan man 
göra åt det? Det diskuterades på en hearing anordnad av 
Teknikföretagen. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Ny metod kan förkorta inskolningen på dagis 
Tre dagars inskolning i stället för tre veckor fungerar lika 
bra, tycker många förskolor. - Det funkar så bra att man 
inte tror att det är sant. Varför dra ut på det tre veckor när 
man kan göra det på tre dagar? säger föräldern Mats Lund-
quist som har testat båda varianterna. 
Läs mer i DN 
 
Vinst från friskolor hamnar i privata fickor 
En tredjedel av Sveriges bolag som driver friskolor valde 
förra året att ge utdelning på bolagets aktier. Totalt 84 
miljoner kronor delades ut under förra året. 
Läs mer på SVT-Rapport  
 
Förslag till allmänna råd för den individuella ut-
vecklingsplanen med skriftliga omdömen 
Till den 30 oktober finns möjlighet att lämna synpunkter 
på Skolverkets förslag till allmänna råd för den individuel-
la utvecklingsplanen med skriftliga omdömen. 
Läs mer på skolverket.se  
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Barnens idrott gör hål i plånboken 
Ett gäng nioåringar tränar grundslag i tennishallen på 
Kärrtorps IP i Stockholm. Barnen betalar med svett – 
föräldrarna med tid och pengar. 
Läs mer på SvD Näringsliv 
 
Skolor brister i tillgänglighet 
Det är svårt för rörelsehindrade i många skolor. Näs-
tan hälften, 46 procent, av grundskolorna behöver 
installera hissar eller bygga om toaletterna för att bli 
tillgängliga för rullstolsburna. 
Läs mer i DN 
 
Mp vill ge föräldrar ersättning för barntid 
Under två år ska småbarns-föräldrar kunna jobba 
deltid – mot en ersättning på upp till 2 500 kronor i 
månaden, föreslår miljöpartiet. 
”Jätteintressant”, tycker vänsterpartiet, som dock vill 
ha ett högre bidrag. 
Läs mer i SvD 
 
"Inför bötesstraff för dåliga skolor" 
Skolinspektionens tillträdande generaldirektör Ann-
Marie Begler presenterar sin programförklaring: Det 
krävs kraftfulla verktyg för att hävda skollagens krav. 
Läs mer på DN-Debatt  
 
"Risk att politikerna vilseleder skolorna" 
Politikernas tolkningar av resultaten från olika inter-
nationella kunskapsundersökningar riskerar att vilse-
leda skolorna. Den svepande debatten skymmer de 
verkliga problemen och gör det svårare att hitta lös-
ningar, visar en ny doktorsavhandling. 
Läs mer i DN 
 
Varannan fortkörare vid skolor var förälder 
Varannan fortkörare vid skolorna i S:t Lars-parken 
var en förälder som skulle lämna sitt barn vid skolan. 
– Det händer ofta att de som har klagat mest trillar in, 
säger Greger Nilsson som är chef för trafikenheten i 
Lund. 
Läs mer i Skånskan.se 
 
Skolhälsovård brister även i Sverige 
En skolmassaker skulle mycket väl kunna inträffa i 
Sverige också. Fast risken minskar om skolhälsovår-
den återupprustas, anser Lärarförbundet. Utbild-
ningsminister Jan Björklund lovar att det är på gång. 
Läs mer i GP 
 
"Klasstillhörighet styr när elever sållas ut" 
Fem professorer varnar för negativ spiral inom skol-
väsendet: Vi håller på att få en klasskola som sorterar 
ut eleverna efter föräldrarnas bildningsnivå. Sverige 
går mot en märklig samhällsutveckling med ett väx-
ande, lågutbildat manligt  
proletariat.  
På ren svenska håller vi på att få en klasskola som 
sorterar ut eleverna efter föräldrarnas bildningsnivå 
och socioekonomiska status. 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Elever kan få rätt välja bort musik 
De estetiska ämnena blir inte längre obligatoriska i 
gymnasieskolan. Det blir verklighet om Gymnasieut-
redningens förslag går igenom. Nu höjs kritiska röster 
mot förslaget. 
Läs mer i SvD  
 

Flickors motivation syns i betygen  
Nu är det belagt. Motiverade och intresserade flickor får hög-
re betyg. Särskilt i svenska. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Egna ben ger klimatet skjuts  
I dag säger 2 500 elever nej till att bli skjutsade till skolan. 
Satsningen På egna ben ska förbättra klimatet, trafiksäkerhe-
ten - och skolresultaten. 
Läs mer i GP  
 
Bedömning och betygssättning 
Skolverket har genomfört en begränsad inspektion i sex gym-
nasieskolor. Inspektionen visar på flera nödvändiga åtgärder 
för att säkerställa en likvärdig bedömning och betygssättning. 
Läs mer på Skolverket.se 
 
Barnens prestationer bedöms allt mer i förskolan 
Mycket har utvecklats positivt i förskolan de senaste tio åren 
sedan förskolan fick en egen läroplan och blev en del av ut-
bildningssystemet. Men Skolverket hissar också varningsflag-
gor i sin nya utvärdering av förskolan. Andelen barn i behov 
av särskilt stöd har ökat och stödresurserna är ofta otillräckli-
ga.  
 
Det finns en brist på utbildade förskollärare och enskilda 
barns utveckling kartläggs allt mer, ibland på ett sätt som 
strider mot läroplanen. 
Läs pressmeddelande från Skolverket 

Dålig anpassning för rörelsehindrade 
Elever med rörelsehinder kan inte ta sig till alla lokaler i sko-
lan. En del av dem får inte vara med på idrottsdagar eller göra 
prao. Det visar en kartläggning som presenteras för riksdagen 
idag. 
Läs mer i Skolvärlden  
 
S vill ha statligt styrd gymnasieskola 
Marie Granlund Socialdemokraterna vill genomföra stora 
förändringar av gymnasieskolan. Enligt förslaget ska staten ta 
över finansieringen och särskilda nämnder ska beställa ut-
bildning. Sedan får kommuner och friskolor konkurrera om 
vem som lämnar det bästa anbudet och därmed får driva sko-
lan. 
Läs mer på SR-Ekot  
 
"Bra relationer får barnen att äta" 
"Jag har gått från dumhuvud till expert på tio år!" Det säger 
Carola Magnusson, som driver tre skolmatsalar och en före-
tagsbistro med vällagad ekologisk mat utan tillsatser. Aktuell 
med ny kokbok och syns snart i "Matakuten" i TV 4. 
Läs mer i DN  

http://www.svd.se/naringsliv/nyheter/artikel_1796973.svd�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=147&a=833851�
http://www.svd.se/nyheter/inrikes/artikel_1797065.svd�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=572&a=833243�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=147&a=833420�
http://www.skanskan.se/apps/pbcs.dll/article?AID=/20080925/NYHETER/193972855/1012�
http://www.gp.se/gp/jsp/Crosslink.jsp?d=113&a=447078�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=572&a=830536�
http://www.svd.se/kulturnoje/nyheter/artikel_1746967.svd�
http://www.skolvarlden.se/Article.jsp?article=2644�
http://www.gp.se/gp/jsp/Crosslink.jsp?d=113&a=445148�
http://www.skolverket.se/sb/d/226/a/13485;jsessionid=A20318584E71054DF97BBB1712413B24�
http://www.skolverket.se/sb/d/2006/a/13829;jsessionid=2FFCF2A34AEC53951596EA424184901F�
http://www.skolvarlden.se/Article.jsp?article=2747�
http://www.sr.se/ekot/artikel.asp?artikel=2381881�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=548&a=829541�


<<

  /ASCII85EncodePages false

  /AllowTransparency false

  /AutoPositionEPSFiles true

  /AutoRotatePages /None

  /Binding /Left

  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)

  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)

  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)

  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)

  /CannotEmbedFontPolicy /Error

  /CompatibilityLevel 1.4

  /CompressObjects /Tags

  /CompressPages true

  /ConvertImagesToIndexed true

  /PassThroughJPEGImages true

  /CreateJDFFile false

  /CreateJobTicket false

  /DefaultRenderingIntent /Default

  /DetectBlends true

  /DetectCurves 0.0000

  /ColorConversionStrategy /CMYK

  /DoThumbnails false

  /EmbedAllFonts true

  /EmbedOpenType false

  /ParseICCProfilesInComments true

  /EmbedJobOptions true

  /DSCReportingLevel 0

  /EmitDSCWarnings false

  /EndPage -1

  /ImageMemory 1048576

  /LockDistillerParams false

  /MaxSubsetPct 100

  /Optimize true

  /OPM 1

  /ParseDSCComments true

  /ParseDSCCommentsForDocInfo true

  /PreserveCopyPage true

  /PreserveDICMYKValues true

  /PreserveEPSInfo true

  /PreserveFlatness true

  /PreserveHalftoneInfo false

  /PreserveOPIComments true

  /PreserveOverprintSettings true

  /StartPage 1

  /SubsetFonts true

  /TransferFunctionInfo /Apply

  /UCRandBGInfo /Preserve

  /UsePrologue false

  /ColorSettingsFile ()

  /AlwaysEmbed [ true

  ]

  /NeverEmbed [ true

  ]

  /AntiAliasColorImages false

  /CropColorImages true

  /ColorImageMinResolution 300

  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleColorImages true

  /ColorImageDownsampleType /Bicubic

  /ColorImageResolution 300

  /ColorImageDepth -1

  /ColorImageMinDownsampleDepth 1

  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeColorImages true

  /ColorImageFilter /DCTEncode

  /AutoFilterColorImages true

  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG

  /ColorACSImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /ColorImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /JPEG2000ColorACSImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /JPEG2000ColorImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /AntiAliasGrayImages false

  /CropGrayImages true

  /GrayImageMinResolution 300

  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleGrayImages true

  /GrayImageDownsampleType /Bicubic

  /GrayImageResolution 300

  /GrayImageDepth -1

  /GrayImageMinDownsampleDepth 2

  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeGrayImages true

  /GrayImageFilter /DCTEncode

  /AutoFilterGrayImages true

  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG

  /GrayACSImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /GrayImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /JPEG2000GrayACSImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /JPEG2000GrayImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /AntiAliasMonoImages false

  /CropMonoImages true

  /MonoImageMinResolution 1200

  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleMonoImages true

  /MonoImageDownsampleType /Bicubic

  /MonoImageResolution 1200

  /MonoImageDepth -1

  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeMonoImages true

  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode

  /MonoImageDict <<

    /K -1

  >>

  /AllowPSXObjects false

  /CheckCompliance [

    /None

  ]

  /PDFX1aCheck false

  /PDFX3Check false

  /PDFXCompliantPDFOnly false

  /PDFXNoTrimBoxError true

  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [

    0.00000

    0.00000

    0.00000

    0.00000

  ]

  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true

  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [

    0.00000

    0.00000

    0.00000

    0.00000

  ]

  /PDFXOutputIntentProfile ()

  /PDFXOutputConditionIdentifier ()

  /PDFXOutputCondition ()

  /PDFXRegistryName ()

  /PDFXTrapped /False



  /Description <<

    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>

    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>

    /DAN <>

    /DEU <>

    /ESP <>

    /FRA <>

    /ITA <>

    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>

    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>

    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)

    /NOR <>

    /PTB <>

    /SUO <>

    /SVE <>

    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)

  >>

  /Namespace [

    (Adobe)

    (Common)

    (1.0)

  ]

  /OtherNamespaces [

    <<

      /AsReaderSpreads false

      /CropImagesToFrames true

      /ErrorControl /WarnAndContinue

      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false

      /IncludeGuidesGrids false

      /IncludeNonPrinting false

      /IncludeSlug false

      /Namespace [

        (Adobe)

        (InDesign)

        (4.0)

      ]

      /OmitPlacedBitmaps false

      /OmitPlacedEPS false

      /OmitPlacedPDF false

      /SimulateOverprint /Legacy

    >>

    <<

      /AddBleedMarks false

      /AddColorBars false

      /AddCropMarks false

      /AddPageInfo false

      /AddRegMarks false

      /ConvertColors /ConvertToCMYK

      /DestinationProfileName ()

      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK

      /Downsample16BitImages true

      /FlattenerPreset <<

        /PresetSelector /MediumResolution

      >>

      /FormElements false

      /GenerateStructure false

      /IncludeBookmarks false

      /IncludeHyperlinks false

      /IncludeInteractive false

      /IncludeLayers false

      /IncludeProfiles false

      /MultimediaHandling /UseObjectSettings

      /Namespace [

        (Adobe)

        (CreativeSuite)

        (2.0)

      ]

      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK

      /PreserveEditing true

      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged

      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile

      /UseDocumentBleed false

    >>

  ]

>> setdistillerparams

<<

  /HWResolution [2400 2400]

  /PageSize [612.000 792.000]

>> setpagedevice



